

扫码  
订阅

# 路遇有人昏倒，女子当街跪地施救

经过连续10多分钟的心肺复苏，昏迷男子醒了过来

近日，徐州睢宁街头，一名男子骑车摔倒昏迷，一位素不相识的女子路过，发现情况危急，当街跪在地上施救，令广大网友感动不已。

现代快报记者了解到，视频中救人的女子是睢宁复兴眼科医院的一名职工，名叫庄梦珍。对于网友的赞美，她说，自己只是尽了一名医院工作人员的责任。

李伟豪

▶庄梦珍跪在地上帮昏迷的人做心肺复苏  
视频截图



近日，一段女子跪地救人的视频在朋友圈流传，网友称赞画面感人。视频中，一名身着黑色衣裙的女子背对着镜头，跪在地上为倒地男子不停按压，做心肺复苏。

现代快报记者了解到，视频中救人的女子是睢宁复兴眼科医院的一名职工，名叫庄梦珍。“当时没想那么多，第一反应就是救人。”她说，这事情谁遇到了都会这么做，何况自己还在医院工作。对于网友的赞美，她说，只是一件平常的小事，自己只是尽了一名医院工作人员的责任。

事情发生在7月26日的下午。当时，庄梦珍和同事开车路过睢宁县光华社区附近的南北路，发现有好几个人围着一名倒地的男子，还有人喊着：“打过120了，救护车还

没到！”

庄梦珍和同事急忙停车，走过去查看情况，发现一名中年男子倒地昏迷。据庄梦珍描述：“当时那位男子的情况不太好，处于一种严重缺氧的状态，脸色青紫。”

倒地男子的同伴说，这名男子驾驶摩托车时摔倒了，当场昏迷，之前还喝了酒。在庄梦珍赶过去的时候，他的同伴还正在手忙脚乱地为男子按压，做心肺复苏，但很不专业。

“你过去，我来做！”了解完情况后，庄梦珍立即跪在地上，对男子进行心肺复苏按压，同时指导男子的同伴，让其清理男子口腔中的分泌物，为倒地男子做人工呼吸。

午后的街头，大约38℃的高温，很快汗水就浸透了全身，但庄梦珍深知，抢救病人就是与时间

赛跑，她顾不了这么多，跪在滚烫的水泥路上，使用平时掌握的紧急救助知识，对这名男子进行心肺复苏。

她不停地按压施救，整个过程持续了将近10分钟，直到男子恢复正常的心跳和呼吸。救护车赶到后，在众人的帮助下，这名男子被送往医院救治。

庄梦珍当时就感觉体力不支，由于只顾着跪地抢救，自己膝盖磨破了都不知道，直到站起来的时候才感觉到疼。这感人的一幕被网友拍下，上传网络，让广大网友感动不已。

事后，庄梦珍后来还特意向医院询问了男子病情，得知男子颅骨轻度骨折，经过救治后已经脱离了生命危险，从ICU转到了普通病房，她才放心。

## 主城区“幼升小”方案出炉

8月3日至8月7日，请带上相关证明去报名

近日，现代快报记者从徐州市教育部门了解到，云龙区、泉山区、鼓楼区这三个主城区分别出台了2019年小学招生工作意见，同一住房6年内只能安排一名学生入学。家长可根据具体招生方案，在规定时间带齐相关材料，给孩子到辖区小学报名。符合条件的外来经商务工人员的随迁子女，其父母应在规定时间内持相关材料到房产证(居住证)所属施教区的学校登记、报名。报名时间均为8月3日至8月7日。

张晓培

根据招生方案，按照免试就近入学的原则，保障辖区内每个适龄儿童少年、符合条件的外来经商务工人员的随迁子女，具有一个相对就近的公办学校学位。

招生方案要求，同一住房6年内只能安排一名学生入学。具有各区户籍的适龄儿童，其父母或其他法定监护人(简称父母，下同)，在规定时间内持身份证、户口簿、居住房屋产权证或不动产权证(以下简称房产证)，到所属施教区的学校登记、报名，接受资格审查。

外来经商务工人员随迁子女报名须持材料：①父母的身份证、家庭户口簿；②父母在徐州市经商务工证明(经商人员出具经营期已满一年以上的工商营业执照，务工人员出具与用人单位签订的用工期已满一年以上的劳动合同，其他从业人员出具自谋职业已满一年以上的证明材料)；③父母在区内

现居住地居住不少于一年的居住证明(居住证，已购居住房产的出具房产证、租房居住的出具租赁合同原件、复印件和租住房屋的房产证复印件)。凡符合上述条件的外来经商务工人员随迁子女，其父母应在规定时间内持相关材料到房产证(居住证)所属施教区的学校登记、报名，接受资格审查。

2019年徐州三个主城区小学招生报名时间为8月3日至8月7日，8月15日公示新生录取名单并发放新生入学通知书，任何学校不得提前招生。学生家长要按照规定的报名时间，及时到相关学校履行报名手续。凡未能在规定时间到相关学校报名入学的，必须服从区教育局的统筹安排。

入学条件：年满6周岁(2013年8月31日前出生)，具有各区户籍的适龄儿童和持有相关证明材料、符合入学条件的外来经商务工

人员随迁子女。

另外，记者还了解到，今年云龙区、鼓楼区各拟定6所公办小学实施电脑派位招生，分别是公园巷小学、解放路小学、云兴小学、青年路小学、徐师一附小、徐师一附小教育集团经十路小学、徐州市民主路小学、徐州市大马路小学、徐州市中山外国语实验学校、徐州市鼓楼小学、徐州市星源小学、徐州市生态园小学。泉山区今年有5所公办小学实施电脑派位，分别为徐州市星光小学、徐州市少华街小学、徐州市求是小学、徐州市光荣巷小学本部、徐州市西苑小学西校区。电脑派位录取的学生与施教区内学生享受同等待遇。

公办小学电脑派位的报名时间是8月7日至8日，逾期不予补报。具体的电脑派位方案以及各小学施教区的确认，市民可到教育部门官网查询。

## 法院兑现悬赏奖励，奖举报人1.5万元

近日，徐州市泉山区人民法院执行局黄景法官为案件执行线索举报人颁发1.5万元奖金，这是该院实行悬赏制度以来，首次通过保险公司兑现执行悬赏金。

2011年至2012年间，史某、董某夫妇先后三次从石某某处借款共计30万元，因未偿还借款被石某某诉至法院。2017年10月，泉山法院依法判决史某偿还石某某借款本金30万元，董某对债务承担连带清偿责任。判决生效后，史

某、董某夫妻二人仍未偿还借款，石某某向法院申请强制执行。因执行人员多方查询依然找不到史某、董某夫妇的财产和下落，泉山区人民法院于2019年5月18日发布对被执行人史某、董某的《悬赏公告》，15天后，泉山法院执行局收到关于被执行人董某下落线索，执行人员迅速出动将董某控制。经过法律释明，董某将欠款全部履行完毕，案件顺利结案。

张晓培 杨洁

## 矿大新青年实践团赴邳州支教

“姐姐，这是我最喜欢的绘画课！”7月24日，在邳州市邳城镇镇南小学，三年级的王鑫玉小朋友拿着自己刚刚完成的绘画作品，高兴地对在这里支教的中国矿业大学设计学院的志愿者熊梦婷说。

据了解，中国矿业大学新青年实践团在邳州市邳城镇镇南小学

进行了为期一周的支教活动，队员们发挥专业特长，对孩子们进行专业的艺术辅导。课堂上，支教的同学引导孩子们动手绘画，对孩子们进行了基础的美术教学。孩子们按照支教老师们的要求，绘出一幅幅生动的图画。

李伟豪 韩磊

## 老党员为孩子们详解“八礼四仪”

为了引导学生们学习中华民族悠久的文明礼仪传统，提高孩子的自身文明素质，近日，徐州市鼓楼区丰财街道徐钢社区党委组织辖区未成年人开展“践行八礼四仪，争做新时代好少年”系列文明宣教活动。

徐钢社区邀请老党员志愿者为孩子们详解“八礼四仪”。八礼即为仪表之礼、餐饮之礼、言谈之

礼、待人之礼、行走之礼、观赏之礼、游览之礼、仪式之礼。老党员利用多媒体教学，让孩子们直观感受礼仪的重要性，同时将文明礼仪用朗朗上口的小儿歌和简单的小故事的形式，充分融合肢体动作，帮助孩子们潜移默化地形成一种认知，从小事做起，从自身做起，更好地帮助未成年人树立正确的人生观和价值观。

张晓培 赵欣

## 男童睡着坐过站，司机帮他找家人

7月26日下午4点左右，徐州11路公交车司机程宝权驾驶着车辆抵达新区总站，当乘客纷纷下车后，司机程宝权正准备给车辆加气，结果一回头，发现车里还有一个八九岁的男孩子正呼呼大睡。

于是，司机程宝权上前把男孩叫醒，男孩看了看陌生的环境，泪眼婆娑地说：“叔叔这是哪里，我住在新区万达。”程宝权安抚着男孩，并通过男孩提供的电话号码与

其家人取得了联系。此刻，孩子妈妈正在家里急得不知怎么办才好。

15分钟后，男孩妈妈赶到新区调度室，当她看到孩子后，一把将孩子搂在了怀里。现代快报记者了解到，原来，男孩和妈妈约好在新区万达车站会合，可妈妈在公交站台等了很久，一直没有等到孩子下车，谁知孩子自己在公交车上睡着坐过了站。

张晓培 邹晶

## 画说徐州



7月27日，鼓楼区黄楼街道万通社区党委开展区域化党建日活动，组织党员慰问环卫工，给他们送去西瓜、肥皂、毛巾等防暑降温用品。 蒋创 李伟豪 摄影报道